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Broj:1299/1-2013. 

 

SINJ,10.listopada.2013.g. 

 

 

PREDMET: Očitovanje na priopćenje  Gradskog odbora sinjskog SDP-a koje je  na portalu 

Ferata objavljeno dana 9.listopada 2013.godine 

 

U svezi priopćenja Gradskog odbora sinjskog SDP-a koje je na portalu Ferata objavljeno 

9.listopada 2013.godine  u kojem Gradski odbor sinjskog SDP-a ,u kontekstu obrazloženja 

razloga protivljenja uvođenju naknade za razvoj na području Grada Sinja, neutemeljeno i 

bez ikakvih argumenata proziva VODOVOD I ČISTOĆU-SINJ, d.o.o. , dajemo sljedeće 

očitovanje. 

 

Sugerira se javnosti kako bi prije novih nameta trebalo iscrpiti rezerve u VODOVOD I 

ČISTOĆA-SINJ, d.o.o.gdje je,kako kažu,evidentna potreba za reorganizacijom.SDP se pita 

treba li u VODOVODU I ČISTOĆA-SINJ, d.o.o. rukovodećih mjesta koliko ih sada 

imaju,treba li  toliko brojan vozni park,bi li u svrhu konsolidacije tvrtke građani Sinja iz 

svojih džepova morali podmiriti sva nenaplaćena višemilijunska potraživanja akumulirana 

posljednjih desetak i više godina.Kažu da građani nikako nisu oni koji bi trebali financirati 

nestručno i rasipničko upravljanje ovom gradskom tvrtkom,a novi je namet posljednje što 

im u ovim kriznim vremenima treba-stoji u njihovom zaključku.  Nažalost to je prazna 

retorika i politička demagogija u službi dobivanja jeftinih političkih poena  bez ikakve 

analize i nepoznavanja   osnovnih načela poslovanja VODOVODA I ČISTOĆE-SINJ, 

d.o.o.  

 

VODOVOD I ČISTOĆA-SINJ, d.o.o.prema predmetu poslovanja je isporučitelj vodnih 

usluga(vodoopskrbe , odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda) sukladno odredbama 

Zakona o vodama(N.N.br.153/09, 130/11 i 56/13).Navedene vodne usluge vrše se na 

području gradova Sinja i Trilja i općina Hrvace,Otok i Dicmo. 

 

a) Vodoopskrbni sustav ima tri vodocrpilišta:Ruda,Kosinac i Šilovka od kojih u 

vodocrpilištima Ruda i Kosinac zaposlene su posade u 24 satnom dežurstvu,dok je Šilovka 

automatizirano vodocrpilište bez posade.U sustavu je ugrađeno 50 

objekata:vodospreme,precrpne stanice i prekidne komore. 
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Vodoopskrbno područje  obuhvaća prostor od naselja Maljkovo s jedne strane do naselja 

Kamensko s druge strane, dužine od cca 55 km te od naselja Bisko do naselja Vučipolje 

dužine cca 40 km. 

  

b)  Što se tiče odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda VODOVOD I ČISTOĆA-SINJ,  

d.o.o.upravlja kanalizacijskim sustavima gradova Sinja i Trilja u dužini cca 30 km,te 

upravlja i sa tri uređaja za pročišćavanje otpadnih voda u kojima su posade  organizirane u 

24 satna dežurstva. 

 

U strukturi cijene vodnih usluga osnovna cijena u visini od 3,85 kn je dio ukupne cijene ,iz 

koje se financiraju svi troškovi poslovanja navedenih  vodnih usluga. 

Naknade za zaštitu voda i naknada za korištenje voda su prihod Hrvatskih voda,iz sredstava 

tih ubranih naknada Hrvatske vode ulažu u gradnju komunalnih vodnih građevina.   

 

Iz osnovne cijene vodne usluge ne može se financirati gradnja komunalnih vodnih 

građevina koje se financiraju  iz naknada za zaštitu i korištenje voda o čemu odlučuju 

Hrvatske vode. 

 

Cijena vodnih usluga temeljena je na Uredbi Vlade RH o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih 

usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva(N.N.br.112/10)kojom su 

taksativno  propisani troškovi koje cijena vodnih usluga pokriva te cijena vodnih usluga 

mora osigurati povrat troškova zahvaćanja vode,pogona i održavanja komunalnih vodnih 

građevina te isporuku vodnih usluga. 

 

Cijena vodnih usluga nakon ispravljanja određenih neusklađenosti sa Zakonom o vodama 

,na što je upozorilo Vijeće za vodne usluge kojem je bio dostavljen nacrt odluke, usvojena je 

na Skupštini Društva VODOVOD I ČISTOĆA-SINJ, d.o.o.na 58.sjednici od 28.02.2012.g.te 

je ishođena suglasnost svih jedinica lokalne samouprave nakon čega je dostavljena Vijeću 

za vodne usluge u Zagrebu koje nije imalo primjedbe.  

 

Državna revizija,prilikom kontrole cjenika vodnih usluga,stavila je primjedbu da cijena 

vodnih usluga u dijelu osnovne cijene je nedovoljna i da bi se trebala povećati jer po njima 

ne pokriva troškove poslovanja ,ali im je pojašnjeno da je odlučivanje o cijeni u nadležnosti 

jedinica lokalne samouprave te Vijeća za vodne usluge koje kontrolira cijene vodnih 

usluga.  

 

Naknada za razvoj koja je regulirana člancima 52.-58. Zakonom o financiranju vodnoga 

gospodarstva(N.N.br.153/09 i 56/13) omogućuje  predstavničkom tijelu jedinice lokalne 

samouprave da se uz cijenu javne vodoopskrbe i cijenu javne odvodnje plaća i naknada za 

razvoj.Visina naknade za razvoj određuje se odlukom o obračunu i naplati naknade za 

razvoj,koju donosi predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave.Odlukom se propisuje 

detaljnija namjena kojima služi prihod od naknade za razvoj,način i rokove uplate naknade 

za razvoj,nadzor nad obračunom i naplatom naknade za razvoj,a može detaljnije propisati 

obveznike,osnovicu,izuzeća od plaćanja,oslobođenja i olakšice,prekršajne odredbe te 

postupak za njihovo ostvarenje.Naknada za razvoj se obračunava putem računa za vodnu 

uslugu,na kojima se zasebno iskazuje.Prihodi od naknade za razvoj koriste se za 

gradnju,odnosno za financiranje gradnje komunalnih vodnih građevina.naknada za razvoj 

mora se krostiti tako da se osigura ravnomjeran razvoj sustava javne vodoopskrbe i javne 

odvodnje na vodoopskrbnom posručju ili aglomeraciji.  
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Moramo istaknuti da su Grad Trilj i općine Otok,Hrvace i Dicmo uveli naknadu za razvoj u 

visini od 1 kn/m3 na svojim područjima,dok jedino Grad Sinj do sada to nije učinio. 

 

Temeljem Zakona o vodama doneseni su podzakonski akti:Pravilnik o posebnim uvjetima 

za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe(N.N.br.28/11) i Pravilnik o posebnim uvjetima 

za obavljanje djelatnosti javne odvodnje(N.N.br.28/11) kojima su propisani posebni uvjeti 

koje mora ispunjavati javni isporučitelj vodnih usluga koji upravlja javnom vodoopskrbom 

i odvodnjom. 

 

Posebni uvjeti za obavljanje djelatnosti vodnih usluga su:tehnička opremljenost,brojnost i 

stručnost zaposlenika te uz posebne uvjete isporučitelj vodnih usluga mora ispuniti uvjete 

pravne,poslovne i financijske sposobnosti. 

 

Tehnička opremljenost odnosi se na najmanji potrebni opseg opreme i strojeva za 

upravljanje i održavanje građevina za javnu vodoopskrbu i javnu odvodnju, a stručna 

osposobljenost i broj zaposlenika odnosi se na najmanji broj i stručnu osposobljenost 

zaposlenika pa se tako taksativno traži koliko treba zaposlenika na poslovima rukovoditelja 

zahvaćanja,kondicioniranja i isporuke vode te za upravljanje građevinama za javnu 

vodoopskrbu i odvodnju sa propisanom stručnom spremom i radnim iskustvom ,tako isto za 

poslove razvoja(planiranja razvoja,pripremu rada,nadzor i vođenje katastra građevina te za 

poslove provedbe održavanja građevina za javnu vodoopskrbu i javnu odvodnju. 

 

Broj zaposlenika diktiraju kapaciteti izvorišta,dužina vodoopskrbne mreže i broj 

komunalnih vodnih građevina jer sve to treba biti pokriveno sa određenim brojem stručnih 

zaposlenika. 

 

Propisan je i minimalni broj vozila,strojeva i raznih uređaja i opreme. 

 

Dakle,VODOVOD I ČISTOĆA-SINJ, d.o.o. mora imati određeni broj rukovodoćeg kadra i 

ostalog stručnog osoblja te određeni broj vozila i strojeva bez čega ne može ispunjavti 

propisane uvjete za obavljanje vodnih usluga. 

 

Radna jedinica ČISTOĆA sukladno Zakonu o komunalnom 

gospodarstvu(N.N.36/95...144/12),Zakonu o otpadu(N.N.br.178/04,111/06,60/08,87/09-koji 

je u međuvremenu prestao važiti),Zakonu o  održivom gospodarenju otpadom 

(N.N.br.94/13) te brojnim podzakonskim aktima:pravilnicima i uredbama koji  reguliraju 

djelatnost gospodarenja otpadom, obavlja komunalnu djelatnost skupljanja,odvoza i 

deponiranja komunalnog otpada sa područja gradova Sinja i Trilja te općina Hrvace,Otok i 

Dicmo, koje obuhvaća područje od granice sa gradom Vrlikom na sjeverositoku pa sve do 

naselja Kamensko i naselja Budimiri na jugoistokuTo područje je površinom jedno od 

najvećih u RH koje jedno komunalno društvo servisira.Pored toga održavaju se i čiste javne 

i zelene površine u gradovima Sinju te ostalim općinama za koje potrebe je nužan minimum 

vozila kako specijalnih tako i drugih vozila za opsluživanje tako velikog područja.U sklopu 

toga je i deponij koji ima stalnu posadu i potrebnu tešku mehanizaciju za saniranje otpada. 

 

Pravilnikom o unutarnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta koji je izradio stručni 

tim sa Ekonomskog fakulteta u Splitu razrađena je unutarnja organizacija tvrtke sa radnim 

mjestima rukovoditelja,voditelja odjela i svim ostalim radnim mjestima  zaposlenika. 
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Hrvatske vode preko isporučitelja vodnih sluga pa i VODOVODA I ČISTOĆE-SINJ 

provode plan i program EU investicija u komunalnu vodnu infrastrukturu koji se mjeri u 

desecima miliona EUR što će u konačnici zahtjevati znatno povećanje cijene vode koje je 

potrebno za održavanje nove skupe infrastrukture a koja znači znatno viši stnadard 

komunalne vodne usluge koji korisnici usluga trebaju i plaćati.           

 

Što se tiče zaposlenika VODOVODA I ČISTOĆE-SINJ moramo naglasiti da je prosječna 

plaća zaposlenika 4.577,30 kn netto(prosječna netto plaća po radniku u  RH iznosi 

5.406,kn) te da plaća nije povećavana   više od 10 godina.                      

 

Naplata potraživanja je znatno poboljšana korištenjem svih dostupnih instrumenata 

naplate(opomene,iskapčanja,ovrhe)pa je naplata već duže vrijeme preko 100% što ukazuje 

na  povečanu naplatu starijih potraživanja.     

 

O naplati potraživanja VODOVODA I ČISTOĆE-SINJ, d.o.o.morali bi voditi računa svi 

korisnici vodnih usluga na način da uredno plaćaju uredno isporučenu vodnu uslugu jer i 

među onima koji su najgrlatiji u kritikama ima onih koji nisu izvršavali ili ne izvršavaju 

svoje obveze prema VODOVODU I ČISTOĆA-SINJ,d.o.o.. 

 

Na kraju da ne bi ispalo da je u VODOVODU I ČISTOĆA-SINJ, d.o.o.sve idealno i da 

nema propusta i grešaka možemo kazati da i toga ima ,a koji se pokušavaju riješiti .Tvrtka 

je financijski konsolidirana,potraživanja smanjena,obveze prema dobavljačima se uredno 

podmiruju,plaće radnicima redovno isplaćuju,vodne usluge i ostale komunalne djelatnosti 

se redovno obavljaju bez prekida na funkcionalan način.Komunalne djelatnosti su conditio 

sine qua non i vrše se kao javna služba od posebnog interesa bez čega se svakodnevni život 

u zajednici ne bi mogao odvijati.      

 

S poštovanjem, 

direktor 

Mario Vukasović-Lončar,ing.građ. 


